

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДОНЕЦЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ УПРАВЛІННЯ**

**II ВСЕУКРАЇНСЬКА
НАУКОВО-ПРАКТИЧНА
ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЯ**

***"СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ
СУЧАСНОСТІ"***

Маріуполь – 2018

УДК 082(063)

ББК 94я43

С-69

С-69 Соціально-економічні проблеми сучасності: Матеріали ІІ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції, м. Маріуполь, 15 червня 2018 р. – Маріуполь, 2018. – 480 с.

Матеріали ІІ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції «Соціально-економічні проблеми сучасності» містять результати наукових досліджень вітчизняних вчених щодо питань економічної теорії, розвитку світового господарства і міжнародних економічних відносин, управління національним господарством, економіки підприємства, економіки природокористування, економіки праці, фінансів та соціально-економічних проблем внутрішньо переміщених осіб. Матеріали будуть корисними для наукових та практичних працівників, керівників підприємств, викладачів вищої школи, аспірантів, магістрантів, студентів.

Головний редактор

Балуєва О.В., д-р екон. наук, доцент

Матеріали подано в авторській редакції

© Донецький державний університет управління, 2018 рік

© Автори тез, 2018 рік

ЗМІСТ

Секція 1. ЕКОНОМІЧНИЙ МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ.

Аракелова І.О., Бугаєнко І.І. УПРАВЛІННЯ ЛОЯЛЬНІСТЮ СПОЖИВАЧІВ	12
Берідзе Т.М. СИНЕРГЕТИЧНА ПАРАДИГМА МОДЕЛЮВАННЯ МОНИТОРИНГУ ВИРОБНИЧИХ СИСТЕМ	15
Білан О.В., Криворучко С.А. СУЧАСНІ ВИМОГИ ДО БІЗНЕС-ПЛАНУВАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ	19
Бітюк І.М., Ткаченко О.О. КОРПОРАТИВНА КУЛЬТУРА ЯК КОНКУРЕНТНА ПЕРЕВАГА ОРГАНІЗАЦІЇ	23
Вороніна А.В., Есаулова О.О. ДОСЛІДЖЕННЯ СЕРЕДОВИЩА КОКСОХІМІЧНОГО ПІДПРИЄМСТВА В ПРОЦЕСІ ВИРОБУ ЙОГО СТРАТЕГІЧНОЇ ОРІЄНТАЦІЇ	27
Гапочка Ю.П. ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНОГО МЕХАНІЗМУ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА	32
Дубовик С. Г. УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЯМИ В АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ	36
Жук О.П., Кратік І.В. БІЗНЕС-ПЛАНУВАННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ВДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ У ЗАКЛАДАХ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ	40
Коляда А.Л., Іванова А. І. ОСОБЛИВОСТІ ІДЕНТИФІКАЦІЇ КРИЗИ ЛІКВІДНОСТІ НА ПІДПРИЄМСТВІ	44
Корнілова О.В., Семененко Д.О. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ МАЛОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ	48
Котова С.О. ПІДХОДИ ДО ПОЛІПШЕННЯ СТРАТЕГІЇ УПРАВЛІННЯ ДОХОДАМИ САДІВНИЦЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ ТА ПІДВИЩЕННЯ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ	51

Левковець Н.П. МЕХАНІЗМ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ НА ТРАНСПОРТНОМУ ПІДПРИЄМСТВІ	54
Лобода Н.О. МЕНЕДЖМЕНТ ОБОРОТНИХ АКТИВІВ: ФОРМИ ІНТЕНСИФІКАЦІЇ	58
Лохман Н.В. СИСТЕМАТИКА ФУНКЦІЙ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ ПІДПРИЄМСТВОМ	64
Ляшко І.І. ЛІЗИНГ ЯК МЕХАНІЗМ ДОВГОСТРОКОВОГО ІНВЕСТУВАННЯ	67
Могилевская О.Ю., Марценюк Е.Р. КЛЮЧЕВЫЕ ФАКТОРЫ УСПЕХА ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИЯТИЯ	70
Мосолова Ю.О., Лобода Н.О. ВНУТРІШНІЙ АУДИТ ЯК ЗАПОРУКА ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ	75
Мостова Ю.Б., Туболець І.І. ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ПРИБУТКОВОСТІ МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ	79
Письменний М.І., Туболець І.І. ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДПРИЄМСТВ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ	83
Радченко Б.Г., Білан О.В. СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА ПЛАНУВАННЯ: ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА	87
Серьогін С.С., Філімонова Д.А. ОЦІНКА РІВНЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА МЕТАЛУРГІЙНОЇ ГАЛУЗІ	91
Скрипець Д.О., Аракелова І.О. ПРОБЛЕМА СТВОРЕННЯ ЦІННОСТІ ДЛЯ СПОЖИВАЧА, ЯК ОСНОВА ПОЛІТИКИ КЛІЄНТООРІЄНТУВАННЯ	95
Сурай А.С., Яковенко Я.В. СТАНДАРТ ЗВІТНОСТІ ЩОДО СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЯК ЕЛЕМЕНТ КОРПОРАТИВНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ КОМПАНІЇ	98
Тарасенко О.Ю., Закорецька Ю.Е. НЕОБХІДНІСТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ МЕХАНІЗМУ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ СТІЙКІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА	104

Титенко Л.В., Гура І.В. УДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМУ УПРАВЛІННЯ ОБОРОТНИМИ АКТИВАМИ ПІДПРИЄМСТВА	107
Троц І.В. АНТИКРИЗОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ ПОПЕРЕДЖЕННЯ БАНКРУТСТВА ПІДПРИЄМСТВА	112
Туболець І.І., Булігіна Д.О. ДЖЕРЕЛА ФІНАНСУВАННЯ ОБОРОТНИХ АКТИВІВ НА МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ	117
Шемігон О.І. ДО ОЦІНКИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	120
Шкрабак І.В., Седлецька Е.Г. СТРАТЕГІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ НА СУЧАСНОМУ ПІДПРИЄМСТВІ	124
Яворська Є.А., Єременко О.М. ВАЖЕЛІ ВПЛИВУ НА ЕКОНОМІЧНІ І ОРГАНІЗАЦІЙНІ ПАРАМЕТРИ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ	128

Секція 2. ЕКОНОМІКА ПРАЦІ, ДЕМОГРАФІЯ, ПРОБЛЕМИ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ

Боднарук О.В. ОСОБЛИВОСТІ МОТИВАЦІЇ ПЕРСОНАЛУ БАНКІВСЬКОЇ УСТАНОВИ	134
Бочарова В.Г., Гапочка Ю.П. СУЧАСНА МІГРАЦІЙНА КРИЗА ЯК ВЕЛИКА ЗАГРОЗА БЕЗПЕКИ ЖИТТЯ ТА ЕКОНОМІКИ КРАЇНИ	140
Бутенко Д.С., Носок І.В. КОНТРОЛІНГ ТРУДОВИХ ВИТРАТ НА ПІДПРИЄМСТВІ	142
Гузенко О.П. ТРУДОВИЙ СЕГМЕНТ ЯК КЛЮЧ ДО ДІЄВОСТІ ПІДПРИЄМСТВ У СУЧАСНОМУ ЕКОНОМІЧНОМУ ПРОСТОРІ	144
Дацько Л.В., Троц І.В. БЕЗРОБІТТЯ ЯК СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНА ПРОБЛЕМА УКРАЇНИ	148
Жуков Д.С., Корнілова О.В. ПОЛІТИКА ЗАЙНЯТОСТІ МОЛОДІ	152

Захарова О.В. ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНІ ОСОБИ: УМОВИ ВИЖИВАННЯ	155
Кіреєва І.В., Гузенко О.П. РОЛЬОВИЙ АСПЕКТ ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ У ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ СТРУКТУРАХ	158
Мась Р. В., Фоміна О.О. АНАЛІЗ ТРУДОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ	162
Мохова Ю.Л. СИСТЕМИ НАДАННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ	166
Никифоренко Н.О. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДОСТУПНОСТІ ОСВІТИ ВПО В УКРАЇНІ	171
Николаєва В.І., Суровцева І.Ю. ЕФЕКТИВНІ ОРГАНІЗАЦІЙНІ СТРУКТУРИ УПРАВЛІННЯ (ОСУ) СИСТЕМОЮ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ	177
Пархуць В.Д. ПРОБЛЕМИ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ В УКРАЇНІ	181
Polovin S.M. USING FREE WEB TOOLS TO HELP INTERNALLY DISPLACED PEOPLE LEARN FOREIGN LANGUAGES.	186
Пономарьов А.В., Боднарук О.В. ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ В БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВАХ	189
Сіренко Н.М., Лункіна Т.І., Бурковська А.В. РОЗВИТОК СОЦІАЛЬНО-ОРІЄНТОВАНОГО ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ	194
Пужайло О.І., Митяй С.А. МОТИВАЦІЯ ПРАЦІ ЯК ПЕРЕДУМОВА РОЗВИТКУ АГРАРНОГО ПІДПРИЄМСТВА	199
Юріна Г.Г., Гапочка Ю.П. СУЧАСНІ УКРАЇНСЬКІ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНІ ОСОБИ: ОСНОВНІ ПРИЧИНИ ТА ПРОБЛЕМИ АДАПТАЦІЇ	203
Цуркан С.М. ДИСЦИПЛІНАРНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ПРАЦІВНИКІВ ПІДПРИЄМСТВ, УСТАНОВ, ОРГАНІЗАЦІЙ	205

Чеботарьова Н.М. АНАЛІЗ СУЧАСНОГО РИНКУ ПРАЦІ ЛУГАНСЬКОЇ ОБЛАСТІ	210
---	------------

Секція 3. ФІНАНСИ, ГРОШОВИЙ ОБІГ І КРЕДИТ

Антоненко В.М., Баздирев І.В. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ СТРАХОВОЇ СФЕРИ УКРАЇНИ	215
--	------------

Білінець М.Ю., Богомаз Р.С. РОЛЬ ПРЯМИХ ПОДАТКІВ У ФОРМУВАННІ БЮДЖЕТНИХ ДОХОДІВ	220
--	------------

Бодня Д.А., Терещенко Т.Є. ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯК ОДНА З УМОВ СТІЙКОГО РОЗВИТКУ СТРАХОВОЇ КОМПАНІЇ	224
---	------------

Брежнєва-Єрмоленко О.В., Дахлалла А.М. АНАЛІЗ СТРУКТУРИ ТА ДИНАМІКИ ДЕРЖАВНОГО БОРГУ УКРАЇНИ	228
---	------------

Лисяк Л.В., Величко Р.О. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ УКРАЇНИ	232
---	------------

Вергейчикова С.В. БІТКОЇН: ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ ТА РИЗИКИ ВИКОРИСТАННЯ	237
---	------------

Войцеховська К.О. КРИПТОВАЛЮТА - ГРОШІ МАЙБУТНЬОГО	240
---	------------

Гайдим Т.В., Білінець М.Ю. ОПТИМІЗАЦІЯ СТРУКТУРИ БЮДЖЕТНИХ ВИДАТКІВ У КОНТЕКСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ	246
--	------------

Григор М.Г., Тарасенко О.Ю. НЕОБХІДНІСТЬ ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ МОДЕЛІ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	250
---	------------

Іванова І.Г., Пенез О.В. ОСОБЛИВОСТІ МОДЕРНІЗАЦІЇ ПОДАТКОВОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ НА ЦЕНТРАЛЬНОМУ, РЕГІОНАЛЬНОМУ ТА МІСЦЕВОМУ РІВНЯХ	252
---	------------

Кадала В.В. TO THE ORDER OF TERMINATION OF ACTIVITIES OF JOINT INVESTMENT INSTITUTIONS	256
---	------------

Каптур О.С., Гузенко О.П. СУЧАСНІ ПОГЛЯДИ НА ДОЦІЛЬНІСТЬ ОЦІНКИ ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВ	259
--	------------

Качан А.В., Терещенко Т.Є. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ТА ДЕРЖАВНИЙ НАГЛЯД ЗА СТРАХОВОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ В УКРАЇНІ	264
Кочубей Д.А., Пенез О.В. ДОСЛІДЖЕННЯ ІНФЛЯЦІЙНИХ ОЧІКУВАНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ	269
Кухарук К.В., Паскалова А.Г. МОДЕЛЬ «ВАРТІСТЬ-РИЗИК» У ПРОЦЕСІ ПРИЙНЯТТЯ ФІНАНСОВИХ РІШЕНЬ	273
Мігаль К.С., Дідусенко О.І., Паскалова А.Г. ОСОБЛИВОСТІ ТЕХНОЛОГІЇ BLOCKCHAIN ТА ЇЇ ПЕРСПЕКТИВИ В УКРАЇНІ	276
Мостова Ю. Б., Лисяк Л.В. ГРОШОВО-КРЕДИТНА ПОЛІТИКА ЯК ФАКТОР ЗРОСТАННЯ ЕКОНОМІКИ ДЕРЖАВИ	279
Мумладзе А.О., Кесарь Я.П. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ІНОЗЕМНОГО КАПІТАЛУ В БАНКІВСЬКОМУ СЕКТОРІ	283
Олійник Н.М., Сапіло К.В., Макаренко С.М. АНАЛІЗ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ В ХЕРСОНСЬКІЙ ОБЛАСТІ ТА ШЛЯХИ ЇЇ РОЗВИТКУ	287
Опанасенко А.О., Бухтіарова А.Г. ПРОЗОРІСТЬ ПУБЛІЧНИХ ФІНАНСІВ УКРАЇНИ ЯК ЗАПОРУКА БОРОТЬБИ З КОРУПЦІЄЮ	292
Опешко Н.С., Лєсна В.М., Сергієнко К.М. ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ІНТЕГРАЦІЇ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО ЕКОНОМІЧНОГО ПРОСТОРУ	296
Підгрушний В.А., Ровенець Т.О. ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ОПЕРАЦІЙ З КРИПТОВАЛЮТАМИ	302
Поривай А.О., Терещенко Т.Є. НОВІ КРИТЕРІЇ ФУНКЦІОНУВАННЯ ТА РОЗВИТКУ СИСТЕМ УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ	307
Ткачук Н.М. СИНЕРГЕТИЧНА МЕТОДОЛОГІЯ: СУТНІСТЬ І НЕОБХІДНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ В НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕННЯХ	310

Секція 4. АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ

Балуєва О.В., Лісютін А.І. ЗАВДАННЯ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ РОЗВИТКОМ ЛЕГКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ	315
Білинська А.Р., Дзюрах Ю.М. СТАЛЕВА МАГІСТРАЛЬ ЯК ЗАПОРУКА ТУРИСТИЧНОГО УСПХУ М. ЛЬВОВА	318
Божок К., Слюсарєва Л.В. ОПТИМІЗАЦІЯ ПОДАТКОВОГО НАВАНТАЖЕННЯ В УКРАЇНІ	321
Величко Г.В. РОЗУМНА СПЕЦІАЛІЗАЦІЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ	326
Волобосєв В.І., Бахшалієва Ш.Б. МУНІЦИПАЛЬНИЙ ЕКОУПРАВЛІНСЬКИЙ ДОСВІД США ТА ЯПОНІЇ: УРОКИ ДЛЯ УКРАЇНИ	332
Даниленко Н.Б. СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ РЕФОРМУВАННЯ МАКРОСЕРЕДОВИЩА В УКРАЇНІ	335
Дзюрах Ю.М., Ханік Ю.-Б.Р. ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ГОТЕЛЬНОГО БІЗНЕСУ У М. ЛЬВОВІ	341
Єременко О.М. ВИБІР СТРАТЕГІЧНИХ НАПРЯМІВ РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ	344
Іоненко Г.В. РЕАЛІЗАЦІЯ МИТНОГО ЕКСПЕРИМЕНТУ ЯК ЕКОНОМІЧНА СКЛАДОВА ПРОЦЕСУ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ	348
Карімов Г. І., Гарагуля О.І, АЛГОРИТМ ВИКОРИСТАННЯ ЕКОНОМЕТРИЧНИХ МОДЕЛЕЙ В ПРОГНОЗУВАННІ ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ	353
Карабута А.О., Тарасенко О.В. ЕКОНОМІКА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ОХОРОНИ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА	356
Клименко А.В., Бухтіарова А.Г. ЕКОНОМІЧНІ НАСЛІДКИ ДЛЯ УКРАЇНИ ПОТРАПЛЯННЯ ДО «СІРОГО» СПИСКУ ФАТФ	359

Комар Ю.М. ДОСЛІДЖЕННЯ ПОВНОЦІННОСТІ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ	І ЇЇ ОСНОВНИХ	362
Кумачова А.С. РОЛЬ ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ	ФОРМУВАННЯ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ РОЗВИТКУ «ЗЕЛЕНОЇ» ЕКОНОМІКИ	371
Кучеркова С.О. ПРОБЛЕМИ ВИХОДУ УКРАЇНИ НА ЗОВНІШНІ РИНКИ		373
Лівінцева О.О., Чебаненко А.А., Тарасенко О.В. РОЛЬ КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛІННЯ У СУЧАСНІЙ ЕКОНОМІЦІ		378
Макєєва Л.М., Аракелова І.О. ВИКОРИСТАННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО МАРКУВАННЯ	ТОВАРІВ, ЯК ВАЖЛИВИЙ ІНСТРУМЕНТ МАРКЕТИНГУ ВИРОБНИЦТВА	381
Малішевська Б.О., Кулиняк І.Я. ФОРМУВАННЯ ТУРИСТИЧНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ М. ЛЬВОВА		385
Манченко К.І., Тодорова Т.І., Ломачинська І.А. ОСОБЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПОЛЬЩІ В СУЧАСНИХ	УМОВАХ	388
Нікітіна М.К., Ляшко І.І. ОРГАНІЗАЦІЯ ОПТОВИХ ПРОДАЖІВ ТОВАРІВ: СУТНІСТЬ	І ОСОБЛИВОСТІ	393
Нестеренко С.В., Вороніна А.В. РОЗРОБКА СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ПрАТ «ДКХЗ»		396
Новік С.О., Бутенко Д.С. КОНТРОЛІНГ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЕФЕКТИВНОГО	ВЕДЕННЯ	401
Оніщенко М.Л., Дутченко О.О. СУЧАСНИЙ СТАН ІНОЗЕМНОГО ІНВЕСТУВАННЯ В УКРАЇНУ		404
Паршина М.Ю. ПРОБЛЕМИ ОЦІНКИ ПОТЕНЦІАЛУ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ		408
Семчишина І.П., Сурай А.С. КОРПОРАТИВНА СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ – ХАРАКТЕРИСТИКА	СУЧАСНОГО РОЗВИТКУ ОРГАНІЗАЦІЇ	412

Сивець І.А., Бітюк І.М. КОРПОРАТИВНА КУЛЬТУРА ОРГАНІЗАЦІЇ: ДЖЕРЕЛА, ЗМІСТ, ТРАНСФОРМАЦІЇ	417
Сисоєва Т.Г., Тарасенко О.В. ТРАНСАКЦІЙНІ ВИТРАТИ У ФІНАНСОВІЙ ЕКОНОМІЦІ	422
Тишковська А. С., Семенюк Н.В. ОСОБЛИВОСТІ ПОВОДЖЕННЯ З ТВЕРДИМИ ПОБУТОВИМИ ВІДХОДАМИ В МІСТІ ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ	426
Трохименко О.О, Вороніна А.В. ОЦІНКА СТРАТЕГІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА	430
Ханик Ю.-Б. Р., Хім М.К. ЗНАЧЕННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ У РОЗВИТКУ СВІТОВОГО ГОСПОДАРСТВА	435
Чернишов О.Ю. КЛАСТЕРНА ПОЛІТИКА РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ	437
Чернишов О.Ю., Євреїмова Є.О. ДЕЯКІ АСПЕКТИ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ	443
Чернишов О.Ю., Кропівіна Н.Д. НЕОБХІДНІСТЬ ЗДІЙСНЕННЯ КОНТРОЛЮ ЗА КОНЦЕНТРАЦІЄЮ	447
Чернічкіна О.В., Іващенко М.В. ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ГЛОБАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ	452
Шагіна С.О., Ло Тхі Зунг, Ломачинська І.А. РОЗВИТОК НАФТА ЯК ЗОНИ ВІЛЬНОЇ ТОРГІВЛІ	458
Яцишин С.Р. ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА: РОЗКРИТТЯ ЗГІДНО МСФЗ	461
Ященко І. В., Гришко Н.Є. АНАЛІЗ РОЗВИТКУ АПК УКРАЇНИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	467
Яцишина І.В. ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ВИЯВЛЕННЯ СУТНОСТІ СМАРТ-ІННОВАЦІЙ	471
Рилєєв С.В. КАЛЬКУЛЮВАННЯ В СИСТЕМІ ФОРМУВАННЯ ТАРИФІВ НА ПОСЛУГИ КОМУНАЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ СФЕРИ ПОВОДЖЕННЯ З ТВЕРДИМИ ПОБУТОВИМИ ВІДХОДАМИ	475

1. Гетьман О. О. Вдосконалення системи стимулювання праці на вітчизняних сервісних підприємствах / О. О. Гетьман, А. А. Салімов // Молодий вчений. - 2015. - № 5. - С. 12 - 16.

2. Гетьман О.О., Киричок Є.О. Особливості механізму стимулювання персоналу в банківській сфері / О.О. Гетьман, Є.О. Киричок// Бізнесінформ.- 2015. - №4.- С. 279-283.

3. Паладій М. І. Сучасні підходи до мотивації праці банківського персоналу / М. І. Паладій // Банківська справа. - 2010. - № 5. - С. 29 - 31.

УДК 332.365

***Сіренко Н.М.,**
доктор економічних наук, професор,
Лункіна Т.І.,
кандидат економічних наук, доцент,
Бурковська А.В.,
кандидат економічних наук, доцент,
Миколаївський національний аграрний університет*

РОЗВИТОК СОЦІАЛЬНО-ОРІЄНТОВАНОГО ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ

Від формування та розвитку соціально-орієнтованого інвестиційного клімату аграрного сектора, залежить рівень життя сільського населення, інфраструктура, рівень освіти, безробіття тощо. Саме аграрні підприємства виступають регуляторами та координаторами розвитку життя на селі, адже від їхньої діяльності залежить добробут сільського населення.

Соціально-орієнтована економіка збалансовує економічні принципи господарювання аграрного підприємства з соціальними принципами, гарантіями та справедливістю. Тобто соціально-орієнтована економіка на основі

сприятливого інвестиційного клімату створює необхідні умови для господарювання аграрного підприємства (соціальна політика, мотивація, енергоефективність, екобезпека продукції тощо). Джерелами фінансування соціально-орієнтованого інвестиційного клімату аграрного сектора можуть виступати як власні кошти (дохід, прибуток, амортизація), запозичені (банківські кредити, аграрні розписки), залучені (інвестиції, дивіденди, цінні папери) та підтримка з боку держави (дотації, субвенції, пільги).

Звичайно, аграрні підприємства обирають для себе соціально-орієнтовану модель розвитку за умови позитивного інвестиційного клімату, який створюється у країні. Держава бере на себе функцію гаранта щодо сприятливих умов ведення аграрного бізнесу, забезпечуючи інвестиційну привабливість аграрної галузі (система пільг, преференцій, гранти).

Варто відмітити, що аграрний сектор України створює не лише товари, а й незамінні блага нетоварного характеру (рівень життя та добробут сільського населення, розвиток сільської інфраструктури тощо). Тому, це є підставою для надання суб'єктам господарювання аграрного сектора належної державної підтримки.

Так, в Німеччині Федеральний уряд нагороджує підприємства, які здійснюють свої ділові операції відповідально по відношенню до соціальних, екологічних та економічних аспектів. Ключовими моментами тут є справедливе ведення бізнесу, кадрова політика, орієнтована на працівника, економне використання природних ресурсів, захист клімату та навколишнього середовища, громадська участь та відповідальне управління каналами постачань [1].

Також варто відмітити Нідерланди, де в пріоритеті є екологічність та енергозбереження. Наприклад, серед субсидій, які можуть отримати фермери, існує програма гарантування частини позики, яку готова взяти на себе держава. Претендувати на цю програму можуть малі чи середні підприємці або, наприклад,

молоді фермери віком до 39 років. Додаткові кошти позики, які фермер отримає під гарантії, мають бути витрачені на чітко визначені цілі, наприклад, оптимізацію виробництва, покращенням якості продукції або умов утримання тварин. Крім того, на додаткову допомогу можуть претендувати молоді фермери – до 41 року. За статистикою голландського агентства з питань підприємництва RVO, лише 5% нідерландських фермерів – молодші 35 років. Тому мета цієї програми – залучити більше молодих підприємців до сфери сільського господарства. Ці кошти можуть бути інвестовані у будівництво, землю, техніку або мобільне обладнання. Крім того держава підтримує ферми, де відмовилися від використання хімікатів та пестицидів. Для того, щоб забезпечити конкурентоздатність цих екотоварів, уряд, наприклад, підписав договори із супермаркетами та Федерацією агропромисловості і тепличного виробництва про розширення дистрибуції цієї продукції. Ще одна мета у сільському господарстві – розширення використання біомаси як палива на фермерських господарствах. Так, до 2030 року планується замінити 30% нафтопродуктів на «зелену енергетику». Тому підтримуються наукові дослідження у цій сфері [2].

Відповідно до європейських стандартів земельні ресурси України є величезними та невичерпними. Так, більше 70% загальної площі країни – сільськогосподарські угіддя. Це становить трохи більше 42 мільйонів гектарів, з яких 32 мільйони сільськогосподарських угідь є придатними, для виробництва зерна та овочів. Крім того, Україна має значну кількість багатих родючих земель (чорноземів), що складають 30% світових запасів. Найбільша частка нинішньої сільськогосподарської продукції в Україні складається з різноманітного поєднання зернових та кормових культур, включаючи пшеницю, кукурудзу, ячмінь, соняшник, цукрові буряки, тютюн, бобові, фрукти та овочі. Україна займає лідируючу позицію як великого виробника зернових культур, особливо пшениці. Річний обсяг виробництва зернових культур становить приблизно 90-100 млн. тонн. Це дозволяє щороку експортувати приблизно 50-60 мільйонів тонн

зернових культур. За таких показників Україна сьогодні займає третє місце на світовому ринку експорту зерна. Експерти в галузі промисловості прогнозують, що до середини 2020-х років Україна стане № 3 у виробництві продуктів харчування у всьому світі, поступаючись лише США та Бразилії [4].

Щодо рівня державної підтримки аграрного сектора в Україні, то протягом останніх років вона зазнала певних змін. Так, значно скоротилися обсяги прямої державної підтримки та відміна пільгового режиму сплати ПДВ (з 1 січня 2017 р.), що становили велику питому вагу у загальній сумі державної підтримки. Світові дані свідчать, що державна підтримка сільського господарства в країнах OECD, % від валової виручки в Україні становить – 8% (останнє місце в рейтингу країн), в середньому у світі – 17%. Варто відмітити країни, де рівень державної підтримки дуже високий, що й надає великі можливості для розвитку сільського господарства: Норвегія (58%), Швейцарія (57%), Південна Корея (51%). Рівень захисту виробника відповідно до середнього значення у світі в країнах OECD становить 1,1. В Україні, на жаль, лише 0,87, а це останнє місце в рейтингу (21 із 21). Країнами-лідерами щодо даного показника є: Ірландія – 1,97, Японія – 1,82, Норвегія – 1,78.

Щодо України, то у 2017 р. загальна сума державної підтримки на сільське господарство становила 4774300,0 тис. грн., у розрізі загальному фонду – 1473000,0 тис. грн., спеціального фонду – 3301300,0 тис. грн. [3].

Державна допомога на дослідження, науково-технічні розробки в Україні збільшилася в порівнянні 2017 р. з 2010 р. на 57,8 млн. грн. Значно покращилася ситуація щодо державної підтримки на розвиток хмелярства (виноградників, ягідників) – 75 млн. грн., фінансова підтримка сільгосптоваровиробників – 1473 млн. грн. у 2017 р.

Проте відбулося суттєве скорочення державної підтримки на розвиток тваринництва, так, якщо у 2014 р. сума підтримки становила 250 млн. грн., у 2016 р. – 300 млн. грн., то у 2017 р. лише 170 млн. грн. Враховуючи інфляційні

процеси, які спостерігаються в Україні протягом останніх років, то рівень державної підтримки в еквіваленті до вільноконвертованих валют значно знизився.

Негативним моментом є зменшення рівня державного фінансування на оздоровлення та відпочинок дітей працівників АПК (з 2015 р. припинено фінансування), державної підтримки Всеукраїнського фізкультурно-спортивного товариства «Колос» на організацію та проведення роботи з розвитку фізичної культури та спорту серед сільського населення (з 2016 р. припинено фінансування) тощо.

Отже, розвиток соціально-орієнтованого інвестиційного клімату аграрного сектора, нерозривно пов'язаний із державною підтримкою. Так, як, на державу покладаються не тільки контролюючі функції, а й функції регулятора й координатора.

В Україні, на жаль, спостерігається скорочення рівня державної підтримки аграрного сектор по деяких статтях витрат. Збільшення спостерігається на науково-технічні розробки, підтримку заходів в агропромисловому секторі, проте враховуючи інфляцію, яка протягом останніх років стрімко підвищується, дана підтримка є несуттєвою і становить незначну питому вагу в аграрний сектор.

Література:

1. Гагалюк Т. Корпоративна соціальна відповідальність аграрного бізнесу / Т. Гагалюк, Ф. Шафт // Німецько-український агро діалог.— Київ, 2016. — 63 с.

2. Світові моделі підтримки розвитку сільського господарства : Укрінформ [Електронний ресурс]. — Режим доступу : [https : // www.ukrinform.ua/rubric-world/2012230-svitovi-modeli-pidtrimki-silskogo-gospodarstva.html](https://www.ukrinform.ua/rubric-world/2012230-svitovi-modeli-pidtrimki-silskogo-gospodarstva.html). — Назва з екрану.

3. Український клуб аграрного бізнесу : офіційний сайт [Електронний ресурс]. — Режим доступу :

http://ucab.ua/ua/doing_agribusiness/umovi_vedennya_agrobiznesu/derzhavna_pidtrimka. — Назва з екрану.

4. UkraineInvest [Electronic resource]. — Access mode :
<http://ukraineinvest.com/sectors/agribusiness>.

Наукове видання

Матеріали II Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції

**"СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ
СУЧАСНОСТІ"**

(м. Маріуполь, 15 червня 2018 р.)

Мови: українська, російська, англійська

Відповідальний за випуск

Балуєва О.В.

Комп'ютерна верстка

Тарасенко О.В.

Підписано до друку 15.06.2018. Формат 60x84/16/ Папір офісний.
Гарнітура Times New Roman Cug. Друк цифровий. Ум. друк. арк. 27,9.
Обл.-вид. арк. 19,1. Наклад 100 прим.

Донецький державний університет управління 87513,
м. Маріуполь, вул. Карпінського, 58